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Møte i brukerutvalget for NAV Trøndelag 
 
Sak 12/18 Godkjenning av referat fra siste møte. 
 
Referatet ble godkjent. Når det gjelder sak 10/18 Brukermedvirkning i forskning så er 
konklusjonen oversendt Sentralt brukerutvalg og blir tatt opp som sak i utvalget. 
 
 
Sak 13/18 Endelig beslutning vedrørende mandat. 
 
Nytt forslag til mandat var sendt ut på forhånd. Ingen kommentarer til endringer ut over 2 
endringer knyttet til skrivefeil. 
 
 
Sak 14/18 NAVs ordninger rettet mot mennesker med nedsatt funksjonsevne – 
oppfølging av sak 9/18 fra forrige møte. Videre orientering om dette med 
jobbspesialister 
 
Kari Wigum orienterte om dette med jobbspesialist: 
Bakgrunner for tiltaket er knyttet til dette med utvidet oppfølging og kjerneoppgaver i NAV. 
Det hele startet i 2013 hvor 5 kontor på landsbasis fikk ekstra midler som ble tilført NAV-
kontorene fra tiltaksbudsjettet. Kravet var både å utvikle kompetanse og metode. Erfaringen 
ga gode resultater. 



 
 

 
 
 

Prosjektet var politisk kontroversielt bla fordi det her handlet om insourcing og ikke 
outsourcnig av oppgaver, gjennom overføring av midler til NAV, som ellers ville gått til 
tiltaksbedriftene. 
Men prosjektet ble så vellykka at i dag har alle fylker slike opplegg i ett eller flere NAV-
kontor. 
 
Hvem får tilbudet: 

- Aldersgruppen er fra 16 år og har ingen øvre aldersgrense 
- Brukerne kan ha alle typer ytelser 
- Varighet på tiltaket er opp til 3 år 
- Det må være gjennomført en 3-kantsamtale hvor bruker, innsøkende veileder og 

jobbspesialisten er til stede, før oppstart i tiltaket 
- Det gis tett oppfølging underveis til vedkommende er i et varig arbeidsforhold 
- Mange brukere har på forhånd hatt lange løp i NAV og vært igjennom mange 

forskjellige tiltak 
- Deltakerportefølgen for hver jobbspesialist består av 17 deltakere 
- Metoden er: Supported Employment: 

o Prinsippet er at alle kan jobbe. Dette utfordrer jobbspesialistene 
o Alle jobbspesialistene er sertifisert i et kartleggingsverktøy som er Vip 24 
o Arbeidssøkeren blir kartlagt godt før en drar ut til arbeidsgiver. Første runde ut 

mot arbeidsgiver skjer uten arbeidssøker 
o Etter hvert blir arbeidssøker med når en har funnet en aktuell kobling mellom 

arbeidssøker og arbeidsgiver 
- NAV har forskjellige virkemidler som kan benyttes, f.eks. lønnstilskudd og 

mentorordning. 
- Sammen med arbeidssøker og arbeidsgiver må en finne ut hvilket behov for 

oppfølging som er aktuelt i hvert tilfelle 
 
Krav til måloppnåelse: 

- Hver jobbspesialist skal skrivet ut 9 personer til jobb i året 
- 65% av den totale porteføljen i kontoret skal ha overgang til jobb pr. mnd. 

 
 
Andre ordninger rettet mot mennesker med nedsatt funksjonsevne v/May-Liz Flatholm: 
NAV sin visjon er: Vi gir mennesker muligheter. For mennesker med nedsatt funksjonsevne 
er det noen ganger aktuelt med varig tilrettelagt arbeid. Andre ganger kan det være aktuelt 
med et ordinært arbeid 

  
Det finnes mange forskjellige arbeidsrettede tiltak: 

- Avklaring 
- Oppfølging 
- Mentor 
- Arbeidstrening 
- Arbeidsforberedende trening (AFT – det er arbeidsmarkedsbedriftene som har dette 

tiltaket, og følger da opp få brukere) 
- Lønnstilskudd 



 
 

 
 
 

- Kvalifisering (AMO, utdanning) 
- Varig tilrettelagt arbeid (dette skjer i skjermet bedrift eller i ordinært arbeid) 
- Kvalifiseringsprogrammet 

 
Forskjellige enheter i NAV har forskjellige roller i forhold til å inkludere mennesker i arbeid – 
bla Hjelpemiddelsentralen og Arbeidslivssenteret. Det finnes også forskjellige økonomiske 
ordninger som dekker utgifter som arbeidsgiver har i forbindelse med tilrettelegging. 
 
 
Sak 15/18 Aktivitet i lokale brukerutvalg – hvordan få aktivitet i brukerutvalg som ikke 
fungerer? 
 
Noen brukerutvalg har ikke hatt møter på flere år. LO har foretatt en henvendelse til sine 
medlemmer i brukerutvalgene i NAV. Gjennomgående er tilbakemeldingene at det er for liten 
aktivitet. Riktignok har bare 5 av ca 15 medlemmer gitt tilbakemelding, men det sier litt om 
situasjonen. Det kom innspill på at dette bør settes opp som tema på neste ledermøte. 
Under diskusjonen kom det også opp dette med å få representative brukerutvalg, samt det å 
jobbe med å utvikle dette med brukermedvirkning. Få fram dristighet og kreativitet. Her ble 
det henvist til ungdommens brukerråd. 
Det er ca 15 brukerutvalg i Trøndelag. Gjennom kommunesammenslåing, og at flere kontor 
går sammen og danner felles brukerutvalg, kan en få til mer kraft i brukerutvalgene. 
 
Konklusjoner: 

- Mangel på aktivitet i brukerutvalgene tas opp på ledermøte i desember 
- Benytte de brukerutvalgene som gjør en bra jobb i opplæringen av brukerutvalg – 

benytte denne muligheten ved nyoppnevning av brukerutvalg.  
- Vi tar opp saken i neste møte 

 
 
Sak 16/18 Orientering fra NAV og organisasjonene 
 
Randi: LO hadde i november et fagligpolitisk verksted med mange forskjellige tema. 
Det jobbes mye på det fagligpolitiske området. De jobber nå med å legge planer for neste år. 
Først på juni skal LOs representantskap avholde sitt møte i Trondheim. LO har engasjert seg 
inn mot bedrifter som er utsatt når det gjelder nedleggelsen/innskrenkninger.  
LO forsøker å holde kontakt med sine representanter som er med i brukerutvalgene. Det 
gjelder også i forhold til opplæring. 
 
Janne: Fra 2019 vil NHO og NAV ha et tettere samarbeid når det gjelder inkluderende 
arbeidsliv. NHO ønsker å få til et tettere samarbeid mellom flere arbeidsgiverorganisasjoner 
og NAV. NHO satser videre på «Ringer i vann». 
Merethe: Det har vært en regional samling i Kreftforeningen for de som er 
brukerrepresentanter. 
 
Linda: Det jobbes med ny organisering av Kontaktsentrene. Dette kan medføre et visst 
ressursnedtrekk. Fra årsskiftet blir det digitale inntektsmeldinger. Dette vil lette arbeidet både 



 
 

 
 
 

for NAV, arbeidsgivere og brukere. Denne løsningen handler først og fremst om 
sykepengeområdet. Det vil bli tatt hensyn til at ei gruppe ikke behersker den digitaliserte 
verden. 
 
Eli: Det skjer mye i NAV når det gjelder digitalisering. Dette vil nok medføre nedbemanning 
på visse områder. Kommunesammenslåinger skjer flere steder i Trøndelag. Dette medfører 
en god del arbeid for NAV. Jan Arve kan si litt mer om kommunesammenslåing på neste 
møte. Det ble stilt spørsmål hvordan de lokale brukerutvalgene kan kobles på 
kommunesammenslåingsprosessene. Regionaliseringen skal gi økonomisk gevinster som 
skal tilfør NAV-kontorene/brukernære tjenester mer ressurser. 
For tiden er det veldig lav ledighet – dette gir også nedtrekk i budsjettene til NAV.  
 
Per Olav: NAV Lerkendal er sammen med noen andre NAV-kontor med på å utvikle en 
metode for å få de som går på AAP (arbeidsavklaringspenger) raskere over i arbeid. Dette er 
et forskningsbasert prosjekt. Prosjektet heter «Hva nå?» 
NAV Lerkendal har delt opp det store kontoret i «mindre NAV-kontor». Disse har alle faglige 
funksjonene bakt inn. Det er 12 personer på disse gruppene. NAV Lerkendal vurderer dette 
som en rasjonell løsning. Denne måten å organisere arbeidet på har fått positiv respons hos 
vår direktør Sigrun Vågeng. Per Olav inviterte brukerutvalget til å ta neste møte på NAV 
Lerkendal og samtidig ha en omvisning med orientering. 
 
Bonny: Innvandrerrådet hadde et arrangement i oktober om dette med psykisk helse. Det var 
en psykolog fra Bergen som kom og snakket med ungdommene. 
 
Mona og Oddvar: FFO har hatt en dialogkonferanse med alle representanter for 
brukerutvalgene i NAV. Ny strategi for brukerutvalgene ble diskutert. Dette var et viktig møte 
for de som representerer FFO inn i lokale brukerutvalg. FFO er opptatt av at alle brukerutvalg 
skal fungere.  
Riksrevisjonens rapport viser at jobbinga med å få uføre tilbake til arbeid ikke fungerer etter 
intensjonen. Reelt sett taper uføre på å komme i jobb. 
FFO jobber med å påvirke slik at fribeløpet for uføre på kr. 60.000 ikke faller bort til neste år. 
Det ble korrigert under møte. Det er forslag om at beløpet reguleres ned til 0,4 av 
grunnbeløpet, dvs. kr. 40.000. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sak 17/18 Saker til framtidige brukerutvalgsmøter 
 
Her kom det ingen forslag fra forsamlingen, Vi har noen saker som vi skal følge opp fra dette 
møtet. Videre har vi ei liste over tema som kom opp i et tidligere møte. Medlemmene 
oppfordres om forløpende å sende inn forslag til tema.  



 
 

 
 
 

 
 
Sak 18/18 Eventuelt 
 
Forslag til møtedatoer for første halvår 2018 ble tatt opp og godtatt. Vi har følgende 
møtedatoer: 6.3. på Steinkjer og 14.6. i Trondheim. Kjell Tore sender ut innkalling til alle via 
outlook. 
 
 
 
 

 


